

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

21 (20765) ЧЕТВЕРГ, 28 ЯНВАРЯ 1993 г.

Розничная цена 3 руб.

МОЖЕТ ПЕРЕЙДЕМ НА КИТАЙСКУЮ КУХню?



2 стр.

«Пустуют закрома и холодильники» — так называется материал об итогах закупок сельскохозяйственной продукции в области. Для иллюстрации к этому материалу И. Азизов составил, придумать сложно.

4 стр.

Пятьдесят лет назад великая битва на Волге явилась коренным переломом в Отечественной войне. Тысячи мужественных защитников Сталинграда стали символами стойкости советских воинов (снимок из фототеки ГИЗ).



## ОБРАЩЕНИЕ

Президенту России Б. ЕЛЬЦИНУ, Председателю ВС РФ Р. ХАСБУЛАТОВУ, Председателю Конституционного суда РФ В. ЗОРЬКИНУ, Премьер-министру РФ В. ЧЕРНОМУРДИНУ, Председателю Верховного суда РФ В. ЛЕВЕДЕВУ, Генеральному прокурору РФ В. СТЕПАНКОВУ, Министру безопасности В. БАРАНИНОВУ, Министру внутренних дел В. ЕРИНУ.

Уважаемые кузбассовцы! С нестерпимой болью в душе и гнетущей тревогой за наших отцов, матерей, жен, детей обращаем к вам. Наступил момент, когда все мы должны осознать — преступный мир уже не проглотит нас войной, он ее начал, мафия уже не устроится властвовать, она берет власть в свои руки.

В понедельник я участвовал в г. Мыски в похоронах председателя совета арендного предприятия ЦОФ «Сибирь» М. Герасименко, который был демонстративно убит в «назначенный» другим хозяйственным руководителем за то, что не захотел делить с преступниками доходы от бартера.

Еще не похоронили Герасименко, а на дверях городской адвокатуры нашли записку, в которой содержалась угроза в адрес другого местного хозяйственного руководителя.

Таким образом, мафия всем нам откровенно заявляет, что свое влияние в области она будет утверждать кровью, смертью.

В Кузбассе, как и во всей России, сложилась ситуация, когда не чувствуют себя в безопасности ни руководители, ни рядовые трудящиеся, ни пенсионеры, ни взрослые, ни дети. Люди больше не верят в способность государства защитить их от преступных посятателей.

В настоящее время никто не может быть спокойным за свою жизнь, если он обладает какими-то даже не очень большими материальными ценностями или имеет отношение к их распределению, не желает идти на поводу у преступников или бороться с ними. В упор расстреливают честных предпринимателей и банкиров. Получили широкое распространение записки убийства.

Я неоднократно обращался по этому поводу к федеральным властям. Ответа или вообще не получал, или слышал пустые обещания развернуть наступление на преступность. Президент издает не обеспеченные в правовом отношении указы, а преступники тем временем продолжают с каждым днем. Исполнительная власть срывается с преступным миром. В правоохранительных органах нередко получается, что одни ловят, а другие выпускают.

Возмущение людей нарастало до предела. Государство не обеспечивает их основного конституционного права — права на жизнь. Я предупреждал Президента, Председателя ВС РФ и других высших руководителей России о том, что люди на грани широкомасштабного стихийного проявления своего недовольства. И если не принять срочных мер по кардинальному усилению борьбы с преступностью в стране, то социальный взрыв неизбежен. Требуется общегосударственная программа по данной проблеме. Только силами области ее не решить, хотя Кемеровский облсовет предприятий и будет предпринимать все возможное для оказания помощи правоохранительным органам в этом вопросе.

Кузбассовцы и россияне! Сегодня с разгулом преступности можно справиться только всеобщими усилиями, активными действиями снизу. Вы должны сказать свое веское слово в этом вопросе на собрании своих коллективов, самими выработать меры, способные действительно остановить рост преступности.

И всегда был против забастовок, но если Президент, правительство, правоохранительные и другие органы, обеспечивающие правопорядок в стране, в крайчайшем случае не примут решительных мер по искоренению преступности, я буду в рядах тех, кто, борясь за свою жизнь, выйдет на улицы, стану забастовщиком, если по этой причине забастуют трудящиеся.

Если человек лишается возможности жить, то ему не нужно ничего, в том числе и реформы.

А. ТУЛЕЕВ,  
председатель Кемеровского областного  
Совета народных депутатов, народный депутат РФ.

эхо реформ

## На грани банкротства

Алиновка, к краешку которой прилепились деревянные обрабатывающие цеха, хороша и в зимнюю пору. Снег белейший, его полно. И тишина вокруг. От этого идиллия становится еще завершёнее.

Но как все обманчиво в этом мире! Работников ДОЦ это затихшее попусту угнетает. «Еще бы», — констатирует главный технолог предприятия И. П. Мусоханов, — чем тише у нас на территории, тем заметнее гонимые мафишкой у коллектива ЦХЛ затоваренные продукция, которую мы никогда не можем пристроить. На сегодня невестрессованными лежат 10 тыс. квадратных метров паркетных плиток (четырёхмесячный объем производства), 180 кубических метров досочек под червячную тару. А ведь это наш заработок, наша жизнь».

Финансовый цейтнот предприятия обусловлен «играми» государственных корпораций. Развал СССР привел к автоматическому — в разрыв хозяйственных связей между его бывшими республиками. Основным потребителем выпущенной тары тут были бывшие ЦХЛ. Средняя Азия, Оня и по сей

день непротив бы пользоваться продукцией мафишников. Да вот беда: не так-то просто стало торговать-покупать. Пока сбербанк разных теперешних государств «утраивает» между собой прохождение денег да увязку вопросы с предоплатой продукции, времечко на месте не стоит! К тому же во всех бывших республиках бывший Союз за нынче свои масштабы цен. Прямо скажем, азиатские российские запросы никак не устраивают — дорого. Да еще перевозка во что обходится: один вагон загрузить, перегнать — гони 100 тысяч рублей.

Цены и в самом деле словно обесценились. Еще совсем недавно «кубик» кирпича стоил 300 рублей, теперь уже 1500. Плюс налог на добавленную стоимость. Перестали пользоваться спросом и мини-столы, стулья, шкафы, которые впускной мебельный цех выпущил для дошкольных учреждений. Цех пришлось закрыть. Работало тут человек 100, в основном женщины. Четверть штата сменила еще переквалифицировалась, закрепилась на ЦОЦ, другие работники остались, что называется, с носом. Низкая зарплата, да еще



к 50-летию образования Кемеровской области

## ПУСТЬ ВОЙНА СТАНЕТ ТОЛЬКО ИСТОРИЕЙ...



26 января, в день 50-летия образования Кемеровской области, после ремонта и реконструкции открылся филиал Кемеровского краеведческого музея, что на Притомской набережной. В перспективе это будет музей военной истории, пока же первые посетители смогли осмотреть один зал — Великой Отечественной войны.

Оформление его несколько необычно. Старший научный сотрудник музея Э. В. Алексеев рассказывает, что по замыслу художников (руководитель Борис Григорьев) интерьер передает дух эпохи. Главная идея композиции — показать единство фронта и тыла. Специалистам решать, насколько профессионально это сделано, а вот мнение ветерана войны А. Е. Баранова:

— Мне трудно судить в целом, да и неловко, я сам тут как бы экспонат, — шутит Алексей Евгеньевич. — Но главное, на мой взгляд, это то, что открытие состоялось. Можно, конечно, судить и первоначально факты истории, но память никогда не даше. Забыть прошлое — значит потерять будущее.

...На музейной витрине смотрят на нас молодое открытое лицо, сегодня этот парень на

полвека старше. В памяти его — конные атаки на Халхин Гол, ноябрь 41-го, когда их, 12 парней из 17-й армии Забайкальского фронта, командировали под Брянск, в тыл немцев. Взрывали мосты, виадуки, вступали в бой с завоеванным правосходными силами противника. Как забудешь все это, как забудешь лица товарищей — ведь из той «командировки» вернулось их четверо».

Группа женщин, осмотрев экспозицию, надолго остановилась у турбинета, на страницах которого история 7-го Краснознаменного зенитно-пулеметного полка. И без слов ясно — однопольщики.

Гостями на открытии были ребята из 23-й школы. Мальчишки и девчонки с любопытством разглядывают экспонаты. И хорощо бы, если бы слова «война» и «враг» слышали они только на уроках истории да в музее».

НА СНИМКАХ: новая экспозиция музея.

Т. МАЛЫШКИНА,

А. БЛОТНИККИ (фото)

строительство

## Новая школа

Жители поселка Снежинский Беловского района получили подарок: на днях состоялось торжественное открытие средней школы на 390 учащихся.

Просторные светлые классы создают максимальные удобства для занятий. В обширном спортзале можно бу-

дет заниматься физкультурой, многими видами спорта. В нынешнем году решено достроить и плавательный бассейн.

В новой школе будут получать знания дети из поселков Снежинский и Убинский, жилых домов при цехфабрике «Инка», деревни Ос-

новка.

Как это начинать входить в традицию, школу освятил отец Николай из Беловского храма. Он пожелал питомцам школы учиться нравственности, не совершать грехов, любить ближних.

А. ЗЯБЛИЦЕВ,

Беловский район.

ну и ну!

## ДЕЛО ВАСИЛИЯ ДУБСКОГО

Это случилось в ночь с 15 на 16 января. В медвытрезителе № 5 Ленинского района города Кемерово жестоко избил депутата городского Совета, председателя комитета депутатского контроля Василия Дубского.

В тот день Василий Николаевич похоронил мать. Товарищ, помогавший ему в столь печальном деле, в нетрезвом состоянии попал в медвытрезитель № 5, откуда позавчера Дубскому домой с просьбой выручить из беды. Василий вместе с женой пришел в это учреждение, предъявил документы. Его товарища совсем было отпустили, но тот вдруг проявил неожиданную для хозяев принципиальность: заявил, что конфисковали у него две с половиной тысячи рублей, вернули же двести.

Вот тут и начелось! Кто, как и за что избивал Василия Дубского, покажет расследование. Заведено уголовное дело.

Т. ШАТСКАЯ,  
член Кемеровского городского Совета.

Организация продает два новых «КамАЗа-43101» (самосвал) Звонить по тел. 52-63-12 в г. Кемерово с 10 до 18 час.

адрес новостей: г. Березовский

БУДЕТ ХРАМ В Березовском возводится церковь в честь Иоанна Кронштадтского. Временный дом для богослужений — приземистый барак, оставшийся после сноса старой улички, уже не вмещает всех прихожан. Поэтому решено построить настоящий храм. Стены уже возведены. Их украшают арочные окна, двери, ниша с орнаментом. Все просто, но в то же время чувствуется устремленность к духовному, возвышенному. Безвозмездно помогают строить храм прихожане, а многие березовцы вложили в это строительство свои деньги. ДОСАДНАЯ ПОПУЛЯРНОСТЬ Из года в год увеличивается число людей, бывавших в медвытрезителе. Если в 1991 году их было

ПОЛЪЗА ЕСТЬ Полгода в Березовском существует страховая медицинская. Большинство кассой за это время на дневной стационар, профосмотры, операции в поликлиниках израсходовано более 400 тысяч рублей, около миллиона пошло на расширение услуг травматологии. За счет страховых взносов открыты расходы, связанные с удорожанием питания больницы. Большая часть защитных интересов больницы достигается, чтобы медицинская помощь была доступна каждому. Ю. МИХАЙЛОВ, корр. «Кузбасса».

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Вчера начался официальный визит Б. Ельцина в Индию. Его цель — восстановить связи, прерванные три года назад. Намечено подписать Договор о сотрудничестве между Индией и Россией, а также более десяти соглашений.

Все находившиеся под стражей по делу ГКЧП освобождены и выпущены с другой мерой пресечения — подпиской о невыезде. Как объявил заместитель председателя Военной коллегии Верховного суда России А. Уколов, решение называть имена судей при разбирательстве в отношении госкачелистов в 14 апреля. Процесс будет проходить в Москве в помещениях Верховного суда России, передает ИТАР-ТАСС.

Во вторник на торгах Московской межбанковской валютной биржи произошло крупнейшее падение курса рубля. Один доллар стал стоить 568 рублей! Рубль подешевел, несмотря на валютные инъекции Центрального банка, сразу на 75 пунктов.

Исполком совета ФНПР настаивает на установлении с 1 февраля 1993 года минимальной оплаты труда в размере не ниже 4400 рублей и в соответствии с действующим законодательством, ежеквартально индексировать минимальную оплату труда пропорционально росту цен. На добровольческие товары и услуги.

Абхазская сторона отказалась от гуманитарного груза для блокированного шахтерского города Ткварчели: три советских вертолета, грузенные продуктами и медикаментами, вернулись в пункт вылета.

По данным главного экономического управления администрации области, средняя зарплата в промышленности Кузбасса по сравнению с семью соседними краями и областями уступает только Тюмени и более чем в два раза превосходит уровень зарплат в Новосибирской области и Алтайском крае. По средней зарплате в строительстве мы вторыми, в сельском хозяйстве и народном образовании — на 4, по зарплате работников аппарата органов управления (Советы, администрации и т.д.) — на шестом месте из восьми. Поинтересный минимум на одного члена семьи (на 01.01.93) в Кузбассе составлял 4330 рублей в месяц, что только на 48 процентов выше аналогичного показателя в Новосибирской области и на 8,2 — Красноярской крае.

В связи с разгулом преступности, и в частности злостным убийством директора обогатительной фабрики «Сибирь» М. Герасименко, 26 января в Мысковском городском Совете народных депутатов состоялось расширенное заседание исполкома городского Совета, председателем администрации города, совета директоров предприятий, руководителей органов внутренних дел и безопасности, членом постоянной комиссии городского совета по законности. Участники заседания обсудили предложенные руководством городского управления внутренних дел мероприятия по борьбе с преступностью и коррупцией. На материальное оснащение милиции необходимо не менее 100 млн. рублей. Решено эти деньги получить за счет социального налога. Члены совета директоров предприятий города предложены поддержать.

погода ЯНВАРЬ 28 Восход 7.32 Перв. зав. Заход 15.34 31 января Восход 8.26 Дождя 8.22 Заход 22.49 Центр по гидрометеорологии сообщает: 28 января по области днем будет облачно, временами снег, туман. Темпер. от 1 градуса тепла до 4 градусов мороза. Вечером будет падать, влажность не изменится.







# РЕКЛАМА

Planis S2-12-10  
**Рекламный отдел**  
 Факс: S2-12-10



**ТЕАТР ДРАМЫ ЖЕНСКОГО ПОСТОЯНСТВО.** Начало в 18 час. СЦЕНЫ ИЗ СУПРУЖЕСКОЙ ЖИЗНИ — В 19 час.

**ДОМ КИНО «МОСКВА».** Большой зал. Американский комедийный детектив **ОДНАЖДЫ ПРЕСТУПИВ ЗАКОН** (12, 14, 16, 18-10, 20). **ЮБИЛЕЙНЫЙ.** Авантюризм кинокомедия **ОДНАЖДЫ ПРЕСТУПИВ ЗАКОН** (12, 14, 16, 18-10, 20-10). В ролях: Орелла Мути и Джанниро Джаннини.

**«АВРОРА».** Большой зал. Американский триллер **ПОЛЕТ ЧЕРНОГО АНГЕЛА** (11, 13, 15, 17, 19, 21). Малый зал. **ДЖОВАННИ ЧИПОЛИНО. ЗОЛОТОЕ ПЕРЫШКО** (10). Приключенческий фильм **НЕ БОЙТЕСЬ МЕНЯ** (12, 14, 16, 18, 20).

**«КОСМОС».** Боевик **БРАВЫЕ ДЕВЧОНКИ** (11, 13, 15, 17, 19). Американский боевик **ЖЕСТОКАЯ СЛАВА** (12, 14, 16, 18, 20). Работает видеозал.

**«ВРЕМЯ».** ДЕЙСТВУЮЩИМ МАНИЯ (15, 17, 19).

**«ЛУЧ».** ПОЛУДЕННЫЙ КОШМАР (14, 16, 18, 20). **«ПРОГРЕСС».** Индийский фильм **ОБИДА**, две серии (13, 16, 19).

**«ОКТАБРЬ».** НЕ ХОЧУ БЫТЬ ВЗРОСЛЫМ (15). Дом под ЗВЕЗДНЫМ НЕБОМ (17, 19).

**«КОМСОМОЛ».** ГЛАВАРЬ МАФИИ (16, 18, 20). **ДК ШАХТЕРОВ. СКАЗКА О ЛЮБВИ**, две серии (15, 17-30, 20).

Областной театр кукол им. А.Гайдара объявляет конкурсный набор юной и девушки с образованием, из числа участников художественной самодеятельности. Справки по тел.: 26-53-79, 26-85-49 в г. Кемерово.

**Организация реализует оптом: шоколад производства Франции, Швейцарии; плиты газовые (две конфорки и духовой шкаф); шприцы одноразовые (5 мл). Предоплата. Самовывоз.** Телефон (384-56) 2-26-95.

**ПСУ МЖК «Строитель» г. Кемерово** приглашает на работу каменщиков, заработная плата 25 тыс. руб., штукатуров-маляров — 25 тыс. руб., плотников — 25 тыс. руб. Предоставляются квартиры в течение 3-4 лет. Гаражи, оцепехранилища в порядке очереди. **Обращаться: г. Кемерово, пр. Советский, 7. Тел. 25-34-06.**

**Уважаемые кемеровчане и гости города!** В Кировском районе по ул. Попова, 7 работает фирменный магазин **«Уюш» АО «Мебель»** в ассортименте наборы мягкой мебели, наборы мебели для кухни, диваны, кресла, кровати, швейные изделия, посуда, светильники, коммерческие и парфюмерные товары, обувь. **Цены ниже розничных.** Справки по тел. 7-17-77. Проезд автобусами № 52, 56 — «Рынок» Время работы магазина с 9 до 18, обеденный перерыв — с 13 до 14 час., выходной день — воскресенье.

**Фирма «Сибирячка»** предлагает в феврале тур. поездки в Брест, Вильнюс с посещением Польши, Китая, Турцию, Германию, Москву. Тел. для справок в Кемерово: 28-37-83, 28-88-32, вечером и в выходные дни — 51-14-58, 55-85-97; в Ленинске-Кузнецком — 2-12-34.

**Организация** реализует со склада в г. Кемерово импортные спиртные напитки, кондитерские изделия. Фирма оплаты любая. Тел. в Кемерово 25-39-11, с 10 до 19

Коллектив Кемеровской межобластной специализированной лаборатории птиц выражает соболезнование директору лаборатории Степичеву Е. В. по поводу скоропостижной смерти его сына Евгения.

**Фирма «Выбор-Вирджинест»** это — импортные товары за рубли со склада в Москве.

**Цены умеренные.** В продаже: пуховые и синтепоновые пальто и куртки, одежда, ткани, обувь, галантерея.

Фирма выполняет бартерные и экспортно-импортные операции. Адрес: 101000, г. Москва, проезд Серова, 21. Тел.: (095) 921-21-08, 925-35-71, 928-46-74. Факс: (095) 923-34-96.

Организация реализует со склада в г. Кемерово коробки передач к «Москвичу-412, -2140»; авторезину 260x508, 260x508, 1300x530x533, 8.25x15. Форма оплаты любая. Справки по телефону в г. Кемерово 28-95-98

## ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10

### Меняют

**ВНЕ ОБЛАСТИ**

- г. Калуж Илья Франковской обл. (Украина) — на Кемерово, Новосибирск, Новокузнецк, 2-комн. благоустр. кв. (33 кв. м) — на 2-3-комн. кв. частн. дом или новый автомобиль. Тел. посредника 23-82-45.
- г. Кемерово — на Томск. 3-комн. кв. (32,4 кв. м, 2 эт., тел. во дворе металл. гараж, погреб, приватиз.) в Центр. р-не — на 3-комн. кв. на вилле 4 эт. кирп. гараж. Тел. в Кемерово 52-40-58.
- Станица Гостогаянская. Краснодарский край (20 км от Анапы) — на Кемерово. Новый дом (120 кв. м, 6 комн., усадьба 11 соток, гараж, подвал) — на 4-комн. и 2-комн. кв. + 500 тыс. руб. в Ленинск. Центр. р-не или продам за СКВ. Сниму кв. тел. 22-20-44, дом — 51-34-39, раб. — 53-17-90.
- г. Тихвин Ленинградской обл. — на Кемерово. Срочно 2-комн. приватиз. кв. — на кв. Тел. в Кемерово 4-29-83.
- г. Березовский — на г. Шахты Ростовской обл. 3-комн. кв. (2 эт., тел.) + «УАЗ» — на 3-комн. или 2-комн. кв. можно в пригороде. Тел. 2-21-07, 52-96-43, де.
- г. Томск — на Кемерово. 1-комн. благоустр. приватиз. кв. (18 кв. м, 2 эт., кирп. дома, центр) — на 1-2-комн. кв. Тел. 22-02-91, с 10 до 12 час.
- Красноармейское Хынского р-на (70 км от Кинешева, Молдова) — на города, пригороде Кемеровской обл. Частн. дом (10х13, 4 комн., кухня) — на 3-4-комн. кв. или дом. Обр.: Кемеровская обл., Юргинский р-н, д. Сар-Саз, ул. Верхняя, 4. Куснудинов Фарит.
- г. Симферополь (Крым) — на Кемерово. 2-комн. благоустр. кв. (40 кв. м, тел. 2 эт.) в центре — на 3-4-комн. кв. по договору. Тел. 52-59-22.
- г. Иваново — на Кемерово. 2-комн. приватиз. кв. улучш. планир. с тел. — на 2-3-комн. кв. Дом. тел. 52-02-68, раб. — 26-57-21.

**В ОБЛАСТИ**

- г. Топки — на Кемерово. Частн. кирп. дом — на квартиру. Дом. тел. 52-90-34.
- г. Новокузнецк — на Кемерово. Дерев. дом (пол. пл. 65,6 кв. м, огород 6 соток, вода в доме, есть надворн. постройки, баня, большой подвал), ост. «Точилино» — на 2-комн. или 1-комн. кв. улучш. планир. или частн. дом в Ленинск. или Центр. р-нах. Тел. посредника в Кемерово 51-60-90, спр. Юру.
- г. Междуреченск — на Кемерово. 1-комн. приватиз. кв. в г. Междуреченск (18 кв. м, 1 эт., жел. дверь, решетки на окнах) — на равноц. кв. в Кемерово на ваших условиях или 1-комн. кв. в Междуреченск + 2-комн. кв. в Кемерово в р-не автовокзала (комн. смежн., тел. 3 эт.) + доплата — на 3-комн. кв. в Кемерово с тел. Правый берег не предл. Тел. в Междуреченск 2-33-53, в Кемерово — 28-39-69.

**В КЕМЕРОВЕ**

- 1-комн. кв. (2 эт.) в центре — на 2-комн. кв. в Центр. Ленинск. р-нах. Тел. 23-56-98.
- 1-комн. кв. (18 кв. м, 2 эт., тел.) по ул. Терешковой Дом. тел. 55-42-82, раб. — 52-70-11.
- 2-комн. кв. улучш. планир. в высотном доме на Ленинградском пр. (две жел. двери, застекл. балкон) — на две 1-комн. кв., одну из них улучш. планир. в этом же р-не. Тел. 51-40-63, после 19 час.
- М 2-комн. кв. (2 эт. 9-эт. панельн. дома, 28 кв. м, кухня 7,5 кв. м, лоджия, комн. изолир.), ост. «Фабричная» — на 3-комн. кв. с доплатой. Тел. посредника 52-93-36.
- Две 2-комн. кв. (1 и 4 эт. в одном доме, комн. изолир., тел.) — на 3-комн. и 1-комн. кв. Тел. 51-14-89.
- 1-комн. кооперат. кв. в «Шалотгарьяне» — на 1-комн. кв. по договору. Правый берег и 1 эт. не предл. Тел. 21-06-91.
- Части, кирп. дом на Южном (5 комнат, нап. гараж, огород, баня) — на две квартиры или на 4-комн. кв. Раб. тел. 55-58-91, дом — 53-88-47.
- Две 2-комн. кв. (2 и 4 эт., телефоны, дома кирп., балконы, одна кв. 30 кв. м, комн. изолир.), др. кв. — 28 кв. м) — на 3-4-комн. кв. в Центр. р-не улучш. планир. или полом. Тел. 21-32-94.
- 2-комн. кв. в центре (36 кв. м, тел. 4 эт. 5 эт. дома, балкон, кв. светлая, теплая) в р-не цирка — на 1-комн. кв. улучш. планир. с тел. и новым автомобилем. «ВАЗ». Раб. тел. 22-20-71, с 9 до 16 час.
- 2-комн. кв. — на 3-комн. или 1-комн. кв. — на 2-комн. или 2-комн. и 1-комн. кв. — на 3-комн. кв. улучш. планир. Продаю спальн. гарн., автомобиль, телевизор «Шиллалес», пишущий видеоплеер «Джи-ви-си», кух. комбайн «Алтай». Тел. 55-53-84.
- 3-комн. кв. по Советскому пр. (45 кв. м, 3 эт., тел.) — на 2-комн. кв. с тел. и 1-комн. кв. или 2-комн. кв. с тел. + 2-комн. кв. по договору. Тел. 52-59-22.
- 3-комн. кв. (35 кв. м, комн. смежн., 1 эт. 5-эт. до-

Тел. 52-02-10

### Продают

- Два новых шкафа от новосибирск. «Стиль» — платиной и многоцелевого назначения (отделка шпоном), по 35 тыс. руб. каждый; новый женск. имп. костюм из тонкого шелка малинового цв. 44 разм., 25 тыс. руб.; новое женск. имп. пальто-пуховик 52-54 разм., рост 164—170, 40 тыс. руб. Тел. посредника 25-10-41.
- Щенков породы миттельшнауцер. Возраст 1 мес., отличный сторож, ладит с детьми, прекрасный спортсмен. приватиз. Тел. 53-80-29, в раб. дни после 19 час., субб., воскр.
- Холод. «Бирюса-22» в упак. Возможна доставка на дом. Тел. 52-83-80.
- Мягк. мебель «Надежда», белая лакуст. мех, такт., диван-экспресс, 2-спальн. кровать, 3-створчат. шкаф. Тел. посредника 25-08-29.
- «ВАЗ-2108» (вып. конц. 1991 г.) за СКВ. Тел. 22-04-50.
- Новый автомобиль «ВАЗ-3962» («скорая помощь»). Тел. 53-29-31.
- Мягк. мебель в упак. (диван-экспресс, кресло-экспресс) кофейного цв. Раб. тел. 22-12-06.
- Спальн. гарн. (ФРГ), имп. холод. Тел. посредника 55-26-68.
- Кух. гарн. «Мрия», стены «Колорит» и «Альбина»; нерж. листовую сталь (2000x1250 см, толщина 1 мм). Возможна продажа листами. Тел. 51-90-13.
- Мягк. мебель и громоздкую стенку, все б/у. Тел. 23-62-14.
- Щенков восточноевропейской овчарки, 1 мес., цена в 5 тыс. руб. Тел. 28-61-33.
- Телевизоры «Электрон» и «Рубин» в упак. (5-го поколения, пал/секам, с дистан. управл., 61 см); телевизор «Ренора-381 Д» (б/у, пал/секам), ливной ларек с местом и полостями оборудованием. Тел. 25-58-51.
- Спальн. гарн. «Аппасионата» в упак. Тел. 55-94-66.
- Новую вязальн. машину «Нева-5» в упак., 42 тыс. руб. Тел. посредника 53-35-48.
- Две стены «Гранит» (новые, цены ниже государ-

Тел. 52-02-10

### Разное

- СКВ. Тел. 53-75-98.
- Чек на получение автомобиля «ВАЗ». Тел. 52-74-28.
- Имп. телевиз. теле. видеопаратуру, СКВ, квартиру. Тел. 23-33-96.
- 1-2-3-комн. кв. Тел. 26-51-51.
- Квартиру, мини-стенку «Казанка». Тел.: 25-78-97, 28-41-65.
- Старинные монеты и тому подобное. Тел. (56) 2-38-23.
- Менюю автомобиль «Волга» («ГАЗ-2410») в отл. сост., пробег 50 тыс. км на 2-комн. или 3-комн. кв. в Ленинск. Центр. р-нах г. Кемерово. Тел. посредника 52-80-73, с 19 до 22 час.
- Воюму в аренду гараж до июня в Ленинск. р-не. Оплата вперед. Тел. 55-99-51, после 17 час.
- Два человека — 27 лет ищут любую работу. Дом. тел. 53-03-51.

Тел. 52-02-10

### Снимают

- Семья из трех человек 1-комн. или 2-комн. благоустр. кв. в Ленинск. Центр. или Рудничный р-нах. Тел. 4-41-65.
- Молодая семья из четырех человек кв. или комн. дост. типа на длительный срок. Дом. тел. 52-18-35.
- Молодая семья 1-2-комн. кв. желат. на Южном. Тел. 28-48-64, в раб. время, спр. Таню.
- Молодая семья из двух человек кв. в Ленинск. Центр. р-нах. Порлод гарантируем. Тел. 53-93-36, после 18 час.
- 1-комн. кв. или комн. дост. типа на любой срок, в Центр. Ленинск. р-нах. Оплата вперед. Сделаю ремонт. Тел. 55-99-51, после 18 час.

Тел. 52-02-10

### Утери

Утеряны диплом № КВ 424826 об окончании юридического факультета Кемеровского университета, выданный на имя Шевцовой Ларисы Ивановны. Считать недействительным.

Утеряны удостоверение налогового инспектора № 042811 на имя Подкруглая Нины Семеновны. Считать недействительным.

Тел. 52-02-10

### Благодарят

Сердечно благодарим коллектива Кемеровского горного техникума, оказавший помощь в организации и проведении похорон безвременного ушедшего сына, отца и брата Виктора Сергеевича Антонова.

Родственники и друзья.

**Магазин «Карина»** приглашает вас к себе по адресу: г. Кемерово, ул. Весенняя, 24. В продаже: холодильники комары «Минск-131» и двухкамерные холодильники «Минск-15М», «Минск-128»; женская, мужская, детская обувь, одежда производства Южной Кореи, Австрии, Китая; широкий ассортимент растворимого, молотого кофе, производства Бразилии, Израиля, Франции, китайский чай. Время работы с 10 до 18 часов (кроме воскресенья, понедельника). Телефон для справок в Кемерово 26-87-68.

**Внимание владельцев частных погребов и гаражей!** В связи с началом строительства жилого дома в квартале ФПК просьба убрать гаражи и погреба до 1 марта 1993 г. с территории, примыкающей к бывшей производственной базе КМУ «Сибпродмонтаж». За справками обращаться по тел. в Кемерово: 25-42-44, 25-44-00. Администрация Кузбасского ТМК.

**Фирма «Коминвест»** принимает заявки от организаций и частных лиц на поставку комплектов домов размером 8x10 м. Обращаться по тел.: 26-50-92, 26-69-74 в г. Кемерово.

**Организация реализует со склада в г. Томске:** муку, печенье шоколадное, конфеты, вафли, зефир, шоколад, чай. Возможен бартерный обмен. Телефон 75-61-00 (код 382-2) в г. Томске.



# Подружила память о войне

Они не были знакомы в годы войны, хотя сражались на одном — Сталинградском фронте. Василий Федорович Быша призван из Казахстана в марте 1942 года, тогда в Ада-Ате формировался 289-й стрелковый полк, который вскоре оказался в боях на волжских рубежах. Именно там, у хутора Ерзовна, впервые он соприкоснулся с Кузбассом — в ноябре 1942-го отбеленно автоматчиков передала посылку с подарками из Кузнецкого района. Варежки, носки хранили тепло женских и детских рук далеких сибиряков и оттого были втор-

не дорожке... Иван Федорович Соколов призван в декабре 1941-го из Алтайского края, после усердных курсов подготовки младших командиров в составе 115-го отдельного минометного дивизиона принял бой под Смоленском, а в июле 1942-го подразделение, вошедшее в состав 296-й стрелковой дивизии, было передислоцировано под Сталинград. В район станции Котлубань, где и держало оборону до 19 ноября, долгожданного дня наступления... Между Ерзовной и Котлубанью более ста километров, а все же, встретившись



в Кемеровском совете ветеранов, бывшие солдаты отыскали себя. Однополочники — боевое братство не улетучивается никогда. И тем ответственнее роль остальных. С готовностью откликаются на приглашение встретиться с молодежью. Не для того, чтобы похвастаться, а, превозмогая себя, запасаясь сердеч-



...Редко ряды старых солдат, хотя пощадили их вражеские пули, безжалостное время уводит из жизни. И тем ответственнее роль остальных. С готовностью откликаются на приглашение встретиться с молодежью. Не для того, чтобы похвастаться, а, превозмогая себя, запасаясь сердеч-

## губернаторские новости

**СОЧИ — ПОГРАНИЧНЫЙ ГОРОД**  
Начато строительство таможенных зданий в селе Веселое близ Сочи, на границе с Грузией. В комплекс войдут павильоны для проведения осмотра, железнодорожных составов и автомобильного транспорта. Несколько жилых домов для таможенников.

ских нефтяников Пять-Яха. Как объяснил корреспонденту РИА председатель тюменского областного комитета социальной защиты населения Владимир Воробьев, в городской бюджет поступают значительные налоги от местных нефтедобывающих предприятий, что дает возможность увеличить помощь ветеранам.

## ТЮМЕНСКИЕ НЕ БУДУТ ПЛАТИТЬ ЗА МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Тюменский областной комитет по здравоохранению запретил во всех лечебно-профилактических учреждениях области взимать плату за медицинское обслуживание населения. Это решение объясняется тем, что из областного бюджета выделены средства практически на 100-процентное финансирование здравоохранения. Платными остаются только зубное протезирование и косметическое лечение. Дополнительная плата в больницах может браться за предоставление таких услуг, как отдельная палата, телефон, телевизор, а также персональный пост медсестры или акушерки.

## ПЕНСИОНЕРЫ ПОЛУЧАЮТ ХЛЕБ БЕСПЛАТНО

Выдавать всем пенсионерам хлеб бесплатно решила малая Совет и администрация северного города Сибир-

## В ВОЛГОГРАДЕ — ГОРОДСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Муниципальное предприятие «Волгоградское городское телевидение» учредило Совет народных депутатов и администрация города. На первых порах объем новой программы составит 45 минут в неделю, сообщил корреспонденту РИА ее главный редактор Константин Редькин. Половину этого времени будут занимать официальные сообщения, а также видеосюжеты и комментарии о заседаниях малого Совета и коллегий городской администрации.

## НИКОЛАЙ ТРАВНИН: НЕ ОСТАЛОСЬ ГОСПРЕДПРИЯТИЯ

«Экономическая программа района на 1992 год нами в основном выполнена», — отметил глава администрации Шаховского района Московской области Н. Травнин. По его словам, в результате проведенной в скандальном районе нет ни одного госпредприятия. Создана надежная сеть муниципальных и частных магазинов, встает на ноги и служба быта, развивается малая строительная для предпринимателей по переработке сельхозпродукции.

**Внимание выпускников 9-х классов и их родителей!**  
**Гуманитарная гимназия № 41**  
**Центра непрерывного образования Кемеровского государственного университета**  
объявляет набор учащихся на платные подготовительные курсы для подготовки к участию в конкурсном отборе в специализированные классы с изучением основ журналистики, углубленного изучения истории, литературы. Занятия на курсах проводятся с 15 февраля по 15 апреля 1993 года в гуманитарной гимназии № 41 по адресу: г. Кемерово, проспект Ленина, 62б.  
Справки по телефону 52-24-92.

**КЕМЕРОВО — ДЛЯ ИИИССА**  
30 января в 16, 31-го — в 12 час. в помещении ДК Кировского района состоится **Христианское Богослужение** с участием пастора из США Роберта Джеффорса.  
В программе: духовная музыка и пение; чтение Библии; проповеди на тему: «Цель жизни человека на земле», «Как и где найти человеку душевный покой», «Что говорит Библия о загробной жизни», молитва священнослужителей за всех желающих. Вход свободный.

**Шкафы пекарские для выпечки хлеба и хлебобулочных изделий ШПЭСМ-3, прилавки-витрины ВХС-0, 16, шкафы холодоильные низкотемпературные, ШХН-1-12, предлагают к продаже муниципальное предприятие г. Томска "Топик".**  
Телефоны в г. Томск: (382-2) 77-69-67, 77-69-69.

**Не делай ничего противного твоей совести ни на людях, ни наедине.**  
**П. ТОЛСТОЙ.**  
это любопытно

## Весточка от Агафьи Лыковой

Накануне Рождества в адрес председателя таггагольского общества «Друзья В. Шелкова» пришла с okazji весточка с Ериной от знаменитой Агафьи Карповны Лыковой.  
Писала она своим друзьям, что живет пока благополучно, но здоровья стало не очень. Вернулась старая болезнь, свело по спине поясницу и ноги, день и ночь не лежать, ни сидеть, ни стоять не могу». Хотелось бы, сообщила Агафья, полениться в «Юрчанском клубе», где она прошла очень хорошую подготовку и который очень помог.  
Таггагольская газета «Красная Звезда».

## адрес новостей: Тяжинский район

**У КОГО ПИСЬМО ИНТЕРЕСНЕЕ**  
Автор самого интересного письма в редакцию районной газеты «Призыв» имеет право на бесплатное опубликование или поздравление.  
Условия конкурса на самое интересное письмо, объявленное редакцией с первого месяца нового года, предельно просты: пишите чаще, пишите интереснее. А журнальный коллектив в конце каждого месяца будет подводить итоги.  
Пойти на такой конкурс журналистов «районки» подтолкнуло стремление сделать свою газету интереснее, читательнее, оперативнее.  
А свою «районку» читатель любит. Ее тираж в этом году превзыл прошлогодний. Немногие из «районки» могут похвастаться этим.

**КОМУ ЧТО**  
В продовольственный магазин, что на привокзальной площади, зашли водку и конфеты. С утра шла напряженная торговля. Закрывая магазин на обед, продавцы делятся впечатлениями: ни один мужчина не купил конфет, и ни одна женщина не купила водку.  
Может, случайно. Может, и нет — так живем.

## У ПРЕСТАРЕЛЫХ НЕДАЛЕК ТОТ ДЕНЬ, КОГДА КУБИТЕСКИЙ ДОМ ПРЕСТАРЕЛЫХ ПРИМЕТ НОВОСЛОВ

Пока в здании находится порядок после строительства, завершается монтаж отопительной системы, а отделочники наводят последние штрихи в интерьере. Небольшой чпдт дома готов принять своих подопечных.

А может, все могло быть совершенно по-другому, имея служебное оружие он дома? Убийцы, я думаю, наверняка бы знали об этом и не исключено, что не решились бы на свой изувещивающий шаг. Хотя стоило и при защите, оканчиваясь своей жизнью, близкого и родного, любящего человека, ставшего жертвой бандитского нападения, а также своего жилища и людей собственности, каждый из нас должен знать, что закон зачастую находится на стороне преступника.

И уже особый разговор о полицейских. Ничем модно стало ездить за рубеж нашим работникам правоохранительных органов, чтобы перенять его лучшее у своих коллег. Слушавший потом их рассказы — зеленая тоска берет. Да что там рассказы, когда это все и на экране хорошо видно. Полицейский — хозяин улицы. У него прекрасная мощная машина, оснащенная радио и компьютером. По бокам у «шобби» пара «колымаг» — это если вдруг один из них откажет. На соседнем сиденье мощная автоматическая винтовка, а на самом полицейском бронированет джип и изыскан, который можно носить под обтянутой рубашкой, но броню которого не может взять даже наш знаменитый «калашников». А на поясе у «шобби» пара «колымаг» — это если вдруг один из них откажет. На соседнем сиденье мощная автоматическая винтовка, а на самом полицейском бронированет джип и изыскан, который можно носить под обтянутой рубашкой, но броню которого не может взять даже наш знаменитый «калашников». А на поясе у «шобби» пара «колымаг» — это если вдруг один из них откажет.

И уже особый разговор о полицейских. Ничем модно стало ездить за рубеж нашим работникам правоохранительных органов, чтобы перенять его лучшее у своих коллег. Слушавший потом их рассказы — зеленая тоска берет. Да что там рассказы, когда это все и на экране хорошо видно. Полицейский — хозяин улицы. У него прекрасная мощная машина, оснащенная радио и компьютером. По бокам у «шобби» пара «колымаг» — это если вдруг один из них откажет. На соседнем сиденье мощная автоматическая винтовка, а на самом полицейском бронированет джип и изыскан, который можно носить под обтянутой рубашкой, но броню которого не может взять даже наш знаменитый «калашников». А на поясе у «шобби» пара «колымаг» — это если вдруг один из них откажет.

**РЕДАКТОР А. В. ТРУТНОВ.**  
Г. Кемерово.

## закон и мы

# БЕЗОРУЖНЫЙ МИЛИЦИОНЕР

Жизнь полна парадоксов. Однако оставим в стороне эту тему, где благодаря именно этому приему ученые высказывают идею, делают поразительные открытия там, где, казалось, уже все давно и давно известно.  
Опустились на грешную землю, оглянемся вокруг, чтобы поразиться иными парадоксами, которые невозможно объяснить нормальными человеческими действиями, зато легко и просто с помощью должностных инструкций и уставов, а проще говоря, чиновничьей казуистики. И что самое удивительное, мы сами являемся заложниками систем, привычки мыслить только в ее рамках, словно кролики под взглядом удава.

Прийти к такому выводу мешают два эпизода, которые никак никак не связаны между собой, но связаны. Единственной тонкой инициативой, создавая надежную сеть муниципальных и частных магазинов, встает на ноги и служба быта, развивается малая строительная для предпринимателей по переработке сельхозпродукции.  
Главное внимание в наступившем году, считает Травнин, надо уделять селу.

Сможет ли такой сотрудник достойным образом защитить себя, не говоря о нас? Знаю немало фактов жестокого убийства, а то и убийства сотрудников правоохранительных органов именно в так называемом внеслужебное время, когда они были без оружия, беспардонного нападения на членов их семей, жестоких расправ с их близкими и родными. Знаю и поражаю: как они выдерживают все это?  
Вот разговор с одним из таких преданных делу сотрудников, у которого преступники жесточайшим образом убили дочь.  
— Представляешь, выхожу за ворота колонии — все, могу надеяться только на свои кулаки. А за годы работы через мой отряд прошли многие сотни преступников. Не понимаю, что именно кто-то из них и отомстил мне. Только почему они не убили меня, почему дочь? — жмет себя вопросом мой добрый товарищ, и не может найти ответа.

28 января

Список передач и новостей:

8.55	Программа передач
8.59	Новости
8.59	Утренняя гимнастика
9.05	Утро
9.05	Программа передач
9.05	Фирма гарантирует
9.20	Мультифильм «Восточная история: бомба Сталина»
9.35	Мультифильм «Восточная история: бомба Сталина»
9.35	Мультифильм «Восточная история: бомба Сталина»

Список передач и новостей (продолжение):

10.45	История человека «до 16 и старше»
11.15	Мультифильм «Соборная Вскресилея»
11.15	Мультифильм «Соборная Вскресилея»
11.15	Мультифильм «Соборная Вскресилея»

Список передач и новостей (продолжение):

12.20	Мультифильм «Соборная Вскресилея»
13.00	Мультифильм «Соборная Вскресилея»
13.00	Мультифильм «Соборная Вскресилея»

Список передач и новостей (продолжение):

13.00	Мультифильм «Соборная Вскресилея»
13.00	Мультифильм «Соборная Вскресилея»
13.00	Мультифильм «Соборная Вскресилея»

РЕДАКТОР А. В. ТРУТНОВ.

Г. Кемерово.

Г. Кемерово.